

EXPUNERE DE MOTIVE

Societatea Comercială ARO S.A. Câmpulung face parte dintre societățile mari aflate în portofoliul Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, greu privatizabile datorită situației economice, financiare și sociale dificile.

În prezent, S.C. ARO S.A. Câmpulung se află într-o situație economică și financiară extrem de dificilă, fiind în imposibilitatea achitării salariilor, a datoriilor curente către furnizorii de utilități și către bugetul de stat și bugetele speciale, existând pericolul în orice moment ca societatea să fie închisă.

S.C. ARO S.A. Câmpulung a încheiat pentru anul 2003 contracte de livrare autoturisme cu Ministerul Educației și Cercetării și Ministerul de Interne, după cum urmează:

- contractul nr.24312/1/13.01.2003 cu fostul Minister al Educației și Cercetării privind livrarea a 295 autoturisme de transport școlari;

- contractul nr.110/29.08.2002 cu fostul Minister de Interne pentru livrare de autoturisme destinate jandarmeriei și poliției.

În momentul de față S.C. ARO S.A. Câmpulung mai are de livrat din cadrul contractelor sus-menționate un număr de 84 de autoturisme din cele 295 autoturisme contractate pentru Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului și 70 autoturisme pentru Ministerul Administrației și Internelor.

Creșterea prețurilor de achiziție la materiile prime, materiale, echipamente, subansamble și al utilităților a fost semnificativă în raport cu inflația și evoluția prețurilor contractuale în perioada derulării contractelor cu Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului și Ministerul Administrației și Internelor, astfel încât este necesară suplimentarea efortului financiar realizat de societate. În aceste condiții, sumele contracte inițial pentru livrarea autoturismelor destinate Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului și Ministerului Administrației și Internelor se dovedesc a fi insuficiente pentru finalizarea acestor contracte.

Analizând situația prețurilor contractuale la zi, rezultă un necesar suplimentar de finanțare de 80,3 miliarde lei pentru finalizarea contractului cu Ministerul Administrației și Internelor și 39,7 miliarde lei pentru finalizarea contractului cu Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului, sume necesare a fi plătite societății înainte de livrarea produselor.

Din sumele solicitate, se plătește o primă tranșă în valoare de 30 miliarde lei în termen de 15 zile de la intrarea în vigoare a ordonanței. Diferențele până la suma totală se suportă în cadrul prevederilor bugetare aprobate pentru anul 2003 pentru fiecare minister în parte.

Supravegherea eliberării sumelor menționate se va realiza de către o comisie formată din reprezentanții instituțiilor implicate.

Continuarea activității la S.C. ARO S.A. Câmpulung impune adoptarea de soluții imediate în vederea evitării unei grave atingeri aduse interesului public, știut fiind faptul că această unitate economică are un impact puternic în plan economic și social. Importanța economico-socială a societății comerciale respective și angajamentele Guvernului României cu organismele financiare internaționale justifică interesul public pentru emiterea ordonanței.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței Guvernului privind acordarea de către Ministerul Administrației și Internelor și Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului către Societatea Comercială ARO S.A. Câmpulung a unor sume de bani necesare finalizării unor contracte comerciale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


Prim Ministru
ADRIAN NĂSTASE